

# 2019 年浙江财经大学东方学院 “情系母校，起航东方”寒假社会实践活动 简 报

## 第 2 期

共青团浙江财经大学东方学院委员会

2019 年 1 月 23 日

### 【团队风采】

#### 情系母校，扬东方之梦

#### ——会计分院赴“天台平桥中学”等中学实践服务团纪实

为积极响应浙江财经大学东方学院“情系母校，起航东方”寒假社会实践活动的号召，我院会计分院赴“天台平桥中学”等中学实践服务团奔赴浙江省天台县苍山中学开展寒假实践活动。

在实践开始后，团队一行人首先来到了天台苍山中学高三年级组的办公室，团队中的苍中毕业生对恩师表达了真挚的问候和感谢，为老师们送上东方学院的招生简章和一些资料，并向老师介绍大学生活的感悟。此外，成员们还对老师进行了采访，就老师对东方学院的了解、对学生填报志愿的建议以及对本次宣讲活动的评价做了一定调查。在与老师们聊天的过程中，团队成员们也对学校的现况有了一定的了解。



随后，利用中饭时间在食堂随机进行了问卷调查和采访。有不少同学表示对于大学的专业选择已经有了一定的方向，对自己梦想的大学进行了简单的了解。当被问及是否了解浙江财经大学东方学院时，不少同学都以摇头来回应这个问题。随机的采访，让整个团队更加明确了宣讲的具体目标，这次实践的意义是为了让更多的同学能够了解东方学院。为了更加充分的讲解，团队的成员再一次对 PPT 进行了分析，对下班宣讲进行了更加充分的准备。

随后整个团队进行了下班宣讲，苍山中学的同学们积极性很高，在宣讲的过程中，大家都认真听介绍。在提问环节，许多同学踊跃发言，对我院各专业情况和校园文化进行了进一步的了解。在多个班级宣讲的过程中，队员们了解到高三同学们对学院录取分数线的信息了解意愿较为强烈，团队成员也对次进行了更详细的补充。

此次社会实践为团队成员们之后的实践活动积累了经验，在整个团队分工明确配合有序的努力下，天台苍山中学的老师和同学们开始认识东方学院并对东方学院产生了极大兴趣，团队圆满完成了宣讲的任务，也为我院宣传工作贡献出一份力量，期待更多的优秀学子齐聚东方。

## 情系二高，感念师恩

### ——文化传播与设计分院赴“海盐县商贸学校”等中学实践服务团纪实

为响应学院“情系母校，起航东方”寒假社会实践活动的号召，文化传播与设计分院在周青青老师的带领下赴海盐第二高级中学开展实践活动。

本次宣讲会由徐译申同学担任主讲人，分享了他的高考经验，通过精美的 PPT 介绍了“三位一体”招生的相关情况，并对学院概况、校园文化、校园生活进行了详细介绍，同时发放了宣传册、书签以及写着学长学姐祝福语的明信片等等，从中学弟学妹们流露出极大的兴趣以及向往的目光。



在进行简短的分享后便开始进行现场互动，以便更好的为大家答疑解惑，学弟学妹们也都积极配合，踊跃提问，学长学姐们也进行了细心地解答，一问一答中更是加深了大家对大学的认识，加深了对浙江财经大学东方学院的了解。最后，以学院宣传片的播放结束了本次宣讲活动。

喝水不忘挖井人，而身为海盐第二高级中学曾经的一员，又怎能忘记谆谆教导，辛勤付出的恩师们，在宣讲会结束后，团队成员们就前往办公室，看望老师，迎来了短暂的相聚。最后，在孔子像前的大合照，实践活动正式落下帷幕。

这次活动不仅锻炼了成员们的能力，更是让更多的人了解了东方。感念师恩，忘不了的是恩师对自己的教会；起航东方，让缘分在此处散开，让更多优秀学子在东方齐聚一堂。

## 重返母校 扬东方风采

### ——金融与经贸分院赴“海宁中学”等中学实践服务团纪实

为锻炼学生实践能力，提升学生宣传能力，增强我院的知名度，1月22日，冬日暖阳里，来自我院金融与经贸等分院的五名学子来到浙江省海宁中学进行寒假社会实践，宣传东方学院，鼓励学弟学妹们报考东方学院，并与海宁中学签订了生源培养基地共建协议书。



宣传活动在班会课上进行，东方学子们各司其职，2个人一组有条不紊地开展活动，一个负责演讲介绍，一个负责发放资料。虽然每个班只有短短20分钟的宣传时间，但演讲者的精心准备和学弟学妹们的积极配合与认真聆听使活动事半功半。



本次活动不仅丰富了东方学习的经历，锻炼了其能力，也让海宁中学的高三学生更好的了解东方学院，也提高了学院的知名度。扬东方风采，让东方的青春气息在高校散播开来，让更多的优秀学子在东方学院开启自己的新篇章。

## 不忘母校情，畅想东方梦

### ——外国语分院赴温州市第十四高级中学实践服务团纪实

为响应我院“情系母校，起航东方”寒假社会实践的号召，促进我院与高校的交流。1月22日下午 我院外国语分院学子梁丽霞等三位英语专业学生经带队老师朱荣荣组织，回温州第十四高级中学开展了浙江财经大学东方学院“优秀学子回母校”活动。



首先，团队三位同学来到高三教师办公室与老师交流并了解到高三学生对本校信息的需求方向。随后，成员们分别到八个班级向同学宣传浙江财经大学东方学院。在宣传过程中，他们向高三同学介绍了东方学院在专业设置、人才培养、国际交流、创新课程等方面的信息，并详细讲述了学院近几年的“三位一体”招生情况。高三学生们随即提出自己的疑惑，三位同学耐心地进行解答并在最后热情分享自学英语的经验与方法以激励同学坚持学习。此次宣传取得了良好效果，使得高三学生进一步了解浙江财经大学东方学院，又激励了高三学生向前奋进的心，也受到老师和同学们的欢迎。

本次活动之后,相信同学们会更加努力,在面向大学的路上走得更加坚定。对自己人生道路的选择有了更多的想法,也希望优秀学子最后能来到东方学院,在东方为自己的学业生涯开启另一片天。

## 情系母校扬帆桅,起航东方耀浙江

### ——信息分院赴“兰溪市第三中学”等中学实践服务团纪实

为提升青年学生社会实践能力,提升我院知名度与美誉度,我院信息分院赴“兰溪市第三中学”等中学开展实践活动。

1月20日,团队赴义乌市第四中学进行实践。在本校高三班主任的帮助之下,团队在高三各班开展了宣讲活动,介绍我院基本情况,使高三学生们对我院有了初步了解。



从活策划到实施,团队进行了详致分工,在宣讲环节,团队对学校发展概况进行了总体介绍,并对学校软硬件设施特点进行着重解说。收纳统计往年各专业学校录取分数线,分析三位一体招生政策优势,也是团队重点开展的工作之一。同时,团队还计划面对高三同学们发放的问卷,并在后期进行统计分析。

实践服务团成员在不影响同学学习的前提下申请教室对高三的优秀学子进行“三位一体”招生咨询。团队成员展示招生宣传PPT,播放招生小短片,普及“三位一体”等相关内容。向学弟学妹发放招生手册及小礼品,不仅增加了与学弟学妹的感情,也更好地介绍了相关信息。服务团同学生们介绍东方学院的专业优势及就业前景,分享



了高考经验，提供高考复习方法，讲述大学生活，解答相关疑惑。成员们对想进一步了解东方学院的同学进行一对一解答，鼓励同学报考东方学院，欢迎同学前往东方学院进行实地参观。

“古人学问无遗力，少壮工夫老始成”希望高三学子们能在高考中取得理想的成绩，也希望他们能成为东方的有缘人。

## 跨越两地 共系校园情

### ——财税分院赴“海宁市南苑中学”实践服务团

为响应我院“情系母校，起航东方”寒假社会实践的号召，提升学生社会实践能力，促进我院与高校的交流。1月20日下午，我院财税分院辅导员张渊老师及实践服务团全体成员赴海宁市南苑中学展开了寒假回访母校的社会实践活动。

实践伊始，实践团走进了高三（2）班，以视频和PPT的形式，向学弟学妹介绍东方学院的环境和专业，并重点介绍了三位一体及相关内容。



团队负责人蒋煜丹同学播放了学院的宣传片，通过宣传片介绍了学院的一些情况。在视频播放过程中，实践团的其他成员们也为同学们送上了东方特别准备的礼物。接下来，团队成员徐沛东同学以学长的身份，向二班的同学们介绍了自己的备考经验和大学生活体验，同学们对大学生活也是充满了向往。最后，徐克同学结合宣讲PPT和招生简章介绍了学院三位一体政策，同学们对相关内容十分感兴趣，更在课后热情地向徐克同学和张渊老师提问咨询。

班会课结束后，实践团和张渊老师一起与高三班主任进行了进一步交流，班主任老师表示，寒假回返母校的活动，不仅让高三学子更具体的了解了大学信息，拉近了高中与大学间距离，激发了学生学习的动力，同时，看到自己曾经教过的学生回到母校宣传自己的大学，传授高考经验，使他深感欣慰和骄傲。

在本次活动中，队员们仿佛回到了高中阶段，感受到高三学生全力备战高考的紧张氛围和对大学生活的期待。在实践中，团队成员都付出了十足的努力与热情，从学校联系到活动申请，在潜移默化中提升自己的沟通交流能力，同时也为我院的招生宣传贡献了自己的力量。

报送：院领导，党委办，学生工作部，教务管理部，各分院党总支

发：各分院团委

---

编辑：罗伊凡 陈思绮 况月洁

审核：梅莹

终审：崔艳明

E-mail: dftwshsj@163.com